



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 09/05/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών

Προς : Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Διαδικασία αδειοδότησης της εκατάστασης οικίσκων εντός κτηριακών εγκαταστάσεων για την κάλυψη των αναγκών της προσχολικής αγωγής»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Λόγω της ένταξης όλων των Δήμων της χώρας στην υποχρεωτική δίχρονη προσχολική εκπαίδευση, που αφορά σε παιδιά ηλικίας από 4,5 έως 6 ετών, τα οποία χωρίζονται σε τμήματα «προ νηπίων» και «νηπίων». Παρατηρήθηκε το φαινόμενο, πολλοί εξ αυτών, οι οποίοι δεν είχαν έτοιμες σχετικές κτηριακές εγκαταστάσεις, να προβούν σε διαγωνισμούς για την προμήθεια προκατασκευασμένων οικίσκων, προς τοποθέτηση αυτών εντός υπάρχοντων σχολικών μονάδων άλλων βαθμίδων εκπαίδευσης.

Δεδομένης της κίνησης αυτής από τους Δήμους, θα αναγκάζονται να συνυπάρχουν αλλά και να συναυλίζονται τα νήπια/προνήπια σε κοινούς χώρους με παιδιά πολύ μεγαλύτερης ηλικίας, μιας και η τοποθέτηση αυτών των οικίσκων για τη δημιουργία των νέων δομών έγινε ακόμα και σε χώρους γυμνασίων. Το εν λόγω γεγονός προκαλεί, ειδικά για τα μικρότερης ηλικίας παιδιά, εκτός των άλλων προβλημάτων και της σχετικής επικινδυνότητας, δυσχέρειες στην επίβλεψή τους, κατά την διάρκεια του αυλισμού τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Βάση ποιων προδιαγραφών έγινε οι επιλογή των οικίσκων φιλοξενίας των νηπιαγωγείων;
2. Πληρούν οι οικίσκοι αυτοί τις ελάχιστες επιτρεπόμενες τεχνικές προδιαγραφές για τον χώρο μιας τάξης διδασκαλίας;

3. Στους χώρους, όπου τοποθετήθηκαν οι ανωτέρω οικίσκοι, έχει υπολογιστεί η επάρκεια των αύλιων χώρων για το σύνολο των εγκατεστημένων δομών;
4. Έχουν λάβει όλες οι εγκαταστάσεις οικίσκων τις απαιτούμενες πολεοδομικές εγκρίσεις;
5. Με ποια διαδικασία και από ποια επιτροπή δόθηκε η έγκριση λειτουργίας και κατ' επέκταση, παρασχέθηκε η αδειοδότηση των άνω εγκαταστάσεων, συνυπολογιζόμενου και του γεγονότος ότι για τις σχετικές ιδιωτικές δομές προσχολικής αγωγής η προθεσμία κατάθεσης αιτήσεων εγγραφής ήταν από 01 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου κάθε έτους;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου